

## 目錄

### 其他讲话记录(在洛杉矶)



第一章 新约对神的敬拜

第二章 关于歌罗西一章二十四至二十九节的交通

第三章 借着祷告并研读主的话而接触主

第四章 歌罗西书中的基督

第五章 林前十一章里的元首权柄与身体

第六章 神审判台前的赏赐与亏损

第七章 一次事奉聚会的交通

# 第一章 新约对神的敬拜

[回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年二月九日

地点：美国加州洛杉矶

约翰一章十七节说到旧约时代的律法与新约时代的恩典和实际之间的对比。腓立比三章三节告诉我们，我们应当凭神的灵事奉（或敬拜），在基督耶稣里夸口，不信靠肉体。什么是今日对神真实的敬拜？约翰福音这卷论到生命的书，在四章二十至二十四节题到敬拜的事。这表明敬拜这事乃是属于生命、在生命里、凭着生命、并借着生命。主耶稣告诉撒玛利亚妇人说，“时候将到，如今就是了，那真正敬拜父的，要在灵和真实里敬拜祂。”（23。）主在这段经文说到时代的转换。在旧约里，神的百姓按照摩西的书中所陈明的仪文和外面的规条敬拜神；但在新约里，我们需要在灵和真实里敬拜神。今天敬拜不是在指定的地方，就如耶路撒冷城里的殿；乃是在灵里，就是在我们人的灵里。

今天至圣所是在我们的灵里，那就是主在我们里面的居所。（来十2，弗二22，提后四22。）按预表说，外院子指人的身体，圣所指魂，至圣所指蒙重生之人的灵。今天神是在我们灵里。罗马八章十六节说，“那灵自己同我们的灵见证我们是神的儿女。”这启示今天神的灵，三一神包罗万有的灵，住在我们蒙重生之人的灵里，并在我们的灵里作工。在今世，我们要敬拜神，就需要运用我们的灵接触神。只要我们运用我们的灵接触神，我们就是在敬拜神。我们不需要采取某种姿势，就如低头或屈膝等。

约翰四章所题在真实里真正的敬拜，不是在道理上或在教训上，乃是在神圣的实际里。这实际就是基督自己。（十四6。）律法连同其仪文是借着摩西赐的，但实际乃是借着耶稣基督来的。（一17。）旧约的供物只是基督的影儿和表号；基督乃是一切供物的实际。（来十5~10。）当我们在灵里敬拜神，就没有一点出于自己的东西是可夸口的。在我们对神的敬拜里，我们该操练我们的灵，将基督献上给神。

## 第二章 关于歌罗西一章二十四至二十九节的交通

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年三月十五日

地点：美国加州洛杉矶

在歌罗西一章二十四至二十九节保罗说到，他照神的管家职分（经纶），作了召会（基督身体）的执事。保罗的职事是要完成神关于基督和召会的话。（25。）保罗的职事不是在道理、教训或知识上，乃是将基督自己供应到人里面。（27。）保罗宣扬基督，渴望将各人在基督里成熟的献上。（28。）他劳苦作工，不是照着自己的劳苦，乃是照着基督在他里面的运行，竭力奋斗。（29。）真正基督徒的职事不是出于人的能力，也不仅仅是一种从上头来的东西，乃是从里面流出来的东西。这样职事的结果，乃是使人在基督里达到成熟，也就是将他们彻底与基督调和。然而，我们必须受警戒，仇敌会试图将一些好的、吸引人的，却不是基督自己的东西，偷着带进来。

## 第三章 借着祷告并研读主的话而接触主

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年三月二十六日

地点：美国加州大熊湖市

约翰一章一节

我们写信时，信中的话与我们同在；一旦我们把信寄出，那些话就不再与我们同在。基督是神的话，虽然神将祂差到我们这里来，祂却仍然与神同在。（约八 16, 29。）约翰一章一节给我们看见，太初有永远的话，这话与神同在，这话就是神自己。按照十四节，永远的话成了肉体，支搭帐幕在人中间。这成了肉体的话丰丰满满的有恩典，有真理（或，实际）。恩典是神自己赐给我们，供我们享受；真理是神自己成了我们的实际。天上、地上其他的一切都是虚假的。只有神是永远的，其他的一切事物都要过去。（太二四 35。）一切真实的事物乃是基督自己。（约十四 6，西二 16~17。）我们只能借着话享受恩典和实际。

启示录十九章十二一节

按照约翰一章一节，已过基督是话；按照启示录十九章十三节，现今祂仍是话，并

且将来祂还是话。圣经里神写出来的话，乃是基督这活话的彰显。正如我们需要灯来具体化并彰显光，照样，写出来的话乃是基督自己这活话的具体表现和彰显。我们若不认识圣经，就不可能认识基督。（参路二四 27, 44，约五 39。）

林前十五章四十五节

基督是赐生命的灵。这灵总是赐生命给我们，并且每当我们摸着基督，祂就使我们得生命。因此，基督是话，也是赐生命的灵。

林后三章十七节

基督是使人自由的灵。祂是那灵，赐生命给我们，并使我们自由。

约翰第六章六十三节

赐人生命的乃是灵，而末后的亚当——基督，成了赐生命的灵。祂所说的话，就是灵，就是生命。基督是话，基督是灵，基督也是生命。（约十四 6。）我们也可以说，基督在话里，并且基督也在那灵里。话在圣经里，而那灵在我们灵里。因此，我们里面有圣灵，

外面有圣言，就是圣经。我们需要知道如何对待圣灵与圣经。研读是对待话，祷告是对待那灵。借着话与灵，我们就从基督得饱足。

#### 罗马八章二十六节

我们要与圣灵合作，就需要祷告。我们要与话合作，就需要研读。当我们祷告，我们就给圣灵机会在我们里面运行。我们需要铭记：基督不仅在天上，祂也在写出来的话里，并在那灵里。

祷告有两条路，研读圣经也有两条路。我们可能用我们的心思、头脑祷告，或者借着操练我们的灵祷告。我们需要学习从我们灵的深处祷告，而不是肤浅的从我们的心思祷告。我们可能用心思研读主的话，就像研读教科书一样；也可能凭里面深处的感觉研读主的话。我们读主的话时，里面深处无论感觉什么，就需要凭所感觉的祷告，祷告我们所感觉的，并就着所感觉的祷告。这使圣经的话与那灵成为一。这样，我们就不仅用我们的心思接受话，也用我们的灵接受话。我们里面的话就成为灵。

#### 以弗所五章十八至二十节与歌罗西三章十六至十七节

用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说，在以弗所书乃是借着在灵里被充满，而在歌罗西书乃是借着被话充满。这回应约翰六章六十三节。当话在外面，就是话；当话在里面，就是灵。然后，当我们将灵说出来，祂就再次成了话；当别人接受这话，这话在他们里面又成了灵。

我们看见，当我们研读写出来的话，我们就接受活的话，这话成了我们里面的灵。我们需要享受基督作灵和话，使祂在我们日常的情况里对我们成为实际的。这样，祂在我们里面就成为非常活的一位。结果，我们就有主观的基督，也有基督的富余。我们会经历得胜的基督活在我们里面。

## 第四章 歌罗西书中的基督

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年四月九日

地点：美国加州洛杉矶

读经：歌罗西书一章九节，十二至十九节，二十五至二十九节，二章二节，六至七节，九节，十三至十五节，三章一节，十至十一节，十五至十六节。

歌罗西书启示基督是谁。基督是包罗万有的。关于神的旨意、神的奥秘、神的管家职分（经纶）、以及神分给众圣徒的分，（一 9，二 2，一 25，12，）祂是一切问题的答案。

关于神的旨意，（9，）我们必须看见神只有一个旨意。（弗一 9，11，罗十二 2。}这旨意联于基督。无论我们作什么，无论我们去那里，我们必须为着基督、同着基督、并在基督里。祂必须在我们生活的一切事上居首位。

神给我们的分也是基督，祂是一切正面事物的实际。（西一 3，二 16~17。）基督以外的一切都是虚空。因此，我们不该被世界上的事物吸引。这些事物都是虚空。（传一 2。）神若将这些事物的任何一项赐给我们，作我们永远的分，祂就是欺骗我们。基督是神所给我们的分，祂是不能看见之神的像，也是一切的丰满乐意居住在其中的那一位。（西一 15，19。）这意思是说，祂是神的具体化身。（二 9。）神在基督里，神就是基督。

基督是神的奥秘。（2。）作为神的奥秘，基督是神的历史、神的故事。基督必须在万有中居首位。（一 18。）祂是受造的头一项，也就是受造之物的首生者。（15。）因此，基督即是创造者，也是受造者，是产生者，也是受产生者。已过万有都是在祂里面并借着祂造的，现今万有在祂里面得以维繫，并且将来万有都要归于祂，就是要由祂承受。（16~17。）

救赎是在基督里。（20~22。）祂对付了罪、律法、和邪恶的属灵权势。（二 13~15。）

在新造里，基督是身体的头，是从死人中复活的首生者。（一 5。）不仅如此，我们需要看见，我们所享受的一切都不是真的，只是影儿。（二 16~17。）因此，我们不该太享受影儿。影儿只表征真实的一位，就是基督自己。比如，基督是我们的月朔，（2，）是我们在黑暗中因着光而有新的开始。每当我们接触基督，我们就经历新。

基督今天是我们的生命，将来是我们的盼望。（三 4，一 27。）基督能成为我们的生命，我们能享受祂作我们的生命，惟独因着祂是那灵。（林前十五 45 林后三 17。）现今我们既然接受了基督，就需要在祂里面行事为人。（西二 6~7。）在我们日常的生活行动中，惟独基督是重要的，其他的一切都不重要。我们也已经在基督里面生根。（7。）我们在基督里面生根，含示我们就像植物，已经栽种在土壤里，在土壤里生根，而得以长大。这就是我们在基督里面已经生根，现今要在基督里面行事为人的意思。末了，基督的平安必须在我们心里作仲裁，基督的话必须丰丰富富的住在我们里面。（三 15~16。）我们里面之基督的平安和基督的话，乃是那灵。

## 第五章 林前十一章里的元首权柄与身体

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年五月十五日

地点：美国加州阿特迪那 (Altadena)

我们需要洞察力，好对林前十一章有更深的领会。举例而言，一件家具，就如桌子，也许涂了许多层油漆。桌子本身是在油漆底下，因此，真正的东西不是油漆，乃是桌子。

这章圣经有两个关键字辞：“头”和“身体”。（3，29。）三节是整本圣经论到元首权柄最重要的经节之一。二十九节论到分辨那身体。“那身体”一辞所指的，不只是主耶稣在十字架上钉死的肉身。虽然这辞的确指主的肉身，但这辞含示得更多，乃是指基督奥秘的身体。主耶稣的肉身是借着祂的母亲马利亚而得的，但祂奥秘的身体，召会，是在祂的复活里产生的。主的肉身和祂奥秘的身体，都被指为神的殿。（约二 19~21，林前二 16，弗二 21。）当主耶稣复活时，祂乃是带同祂奥秘身体的所有肢体一同复活。（6，彼前一 3。）

因此，林前十一章论到头和身体。蒙头与元首权柄有关。宇宙中若没有元首权柄，就不需要蒙头。主的筵席与身体有关。宇宙中若没有身体，就不需要主的筵席。

受浸是外在的形式带着内里的实际。受浸的实际就是被浸在基督连同祂包罗万有的死里。（罗六 3~4。）照样，蒙头和主的筵席都是外在的事，却满了内里的实际。蒙头的实际就是基督和神的元首权柄，主筵席的实际就是基督的身体。整本圣经的中心事物乃是基督与召会，就是头和身体。我们必须承认元首权柄，我们也必须分辨身体。就着受浸来说，我们需要外在的形式，作为内里实际的宣告。照样，在蒙头的事上，我们乃是向宇宙展示，向天使宣告，我们承认基督和神的元首权柄。（林前十一 10。）蒙头是我们承认基督和神的元首权柄；蒙头也是为着天使的缘故，特别是为着那些背叛神元首权柄的天使。（启十二 4，7，彼后一 7，犹 6。）

人是神的形像和荣耀。（林前十一 7。）我们的本性告诉我们，姊妹们不该穿着像男人一样，弟兄们不该穿着像女人一样。（申二二 5，参林前十一 14。）外在的形式是为着内里的实际。有了容器，也必须有内容。不仅如此，主的筵席不仅是为着纪念主，也是为着基督的身体。（十 2~17。）我们是许多肢体，却是一个身体。（罗十二 5，林前十二 12。）

长头发是神赐给姊妹的；（十一 15；）因此，姊妹们蒙头是对神行政定命的回应。蒙头是姊妹们祷告和申言时向神的阿们。（5。）在保罗的时代，关于姊妹蒙头，并没有强辩的规矩。（16。）换句话说，没有为这事争辩的规矩。



严格来说，我们信徒需要四种形式：受浸、按手、主的筵席和蒙头。甚至罗马天主教里也有这四种形式，不过这些已经被败坏并搀杂着异端。实际比形式更重要。我们需要看见，在宇宙中有神的元首权柄之下的等次。没有等次，万物就无法存在。比如，在联邦政府、州政府、家庭、学校、夫妻之间，甚至我们人体里，都有等次。

甚至我们的本性也告诉我们，女人从属于男人（3，8~10，14~15。）然而，实在说来，男人也依赖女人。（11~S。）

在林前十一章三十节，有些圣徒在与身体的关系上放肆无纪，结果就受神的管教。主的管教是爱的事，为叫我们得建造。（31~32，来十二6，10~11。）主的管教是我们的恩典和怜恤。

## 第六章 神审判台前的赏赐与亏损

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



日期：一九六四年五月二十三日

地点：美国加州阿特迪那

按照罗马十四章十节，所有的信徒都要站在神的审判台前。这事由林前三章十三节和林后五章十节所证实。不仅如此，主的一些奴仆要在祂回来时受鞭打。（路十二 45~48。）在路加十二章里，主的奴仆是信徒，不是不信的人，因为不信的人怎能作主耶稣的奴仆，被带到祂面前？因此，我们需要忠信的事奉主。不仅如此，马太二十五章一至十三节说到十个童女，五个是精明的，五个是愚拙的。五个愚拙的童女若代表未得救的人，如司可福博士所认为的，她们怎能手里拿着灯，出去迎接作新郎的主？不仅如此，在二十四至三十节，主的一个奴仆，就是那有一他连得的，受到惩罚，被扔到外面黑暗里。只有真正得救的人才能从主得着一他连得。

我们需要领悟，林前三章是说到赏赐，不是说到得救；是说到得救的人受亏损，不是说到沉沦。虽然一个得救的人可能受亏损，自己却要得救；只是这样得救，要像从火里经过的一样。（15。）甚至在希伯来六章八节里，那被废弃，近于咒诅的人，也不是假信徒，因为他曾经尝过属天的恩赐，又有分于圣灵。（4。）田地所长的植物会被焚烧，但田地本身绝不会被焚烧。（8。）约翰十章二十八节说，信徒一旦得着永远的生命，必永不灭亡。

今天基督徒当中，弟兄会的人相信，我们一旦得救，就不必担忧什么。相反的，在神召会和五旬节会里的人相信，得救的人可能失去救恩。然而，这两派的教训都没有考虑前面所题的这些经文。我们一旦得救了，必永不灭亡。但按照林前三章，一个弟兄的生活和工作若和不信的人一样，虽然这位信徒仍会得救，但他得救，乃要像从火里经过的一样，也就是他要受亏损。这证明我们得救之后，需要正确的随主往前。进入千年国将是得胜者的赏赐。（14。）这些事是郭维德（Robert Govett）和彭伯（G. H. Pember）所看见的。

## 第七章 一次事奉聚会的交通

[上一篇](#) [回目錄](#)



日期：一九六四年六月二日

地点：美国加州洛杉矶

我们都需要作三个决定，并且写在纸上。第一，我们必须定意要如何为主接触人。我们需要考虑该接触谁，何时去接触他们，接触他们多少次。第二，关于在聚会中该如何行，我们必须定意不作旁观者，乃要一直预备好尽功用。我们若在这事上失败，就要向主承认这事，求祂洁净我们。我们不该松懈；否则，我们不仅没有分担聚会的重担，反而成为聚会的神。第三，我们必须积极参与召会的事务。

在接触人的事上，我们主要的目的是要为主得着他们。我们需要帮助他们得救，然后需要帮助他们看见主的恢复。关于主的恢复，我们相信在末后的日子，主首先要恢复对基督作我们生命（西三 4）真实的认识 and 经历。这是认识并经历我们里面主观的基督。对许多基督徒来说，永远的生命是将来很遥远的事。然而，永远的生命更是为着现今的；永远的生命乃是基督现今在我们里面活着。（加二 20。）基督作我们的生命，成了我们的生活。（腓一 21。）第二，主要恢复基督活的、实际的、地方的、真实的彰显。

基督和使徒们传讲时，那些对他们的批评大部分来自犹太人、宗教人士，而不是来自外邦人。当我们为着召会的立场，就是为着一的立场站住，自然会受到逼迫。因此，我们需要对我们在主恢复里所走的路有充分的确信。

我们不该试着要说服反对我们的人。这样作是愚昧的，也是浪费时间。我们需要将种子撒在肥沃的土壤里，不是撒在石头地。我们该记住，我们是为主作生意，（路十九 13，）而我们的收益是灵魂。我们若发现人心是石头地，就该往前另找他人。在行传十三章四十四至四十九节，那时的宗教人士充满嫉妒，硬驳使徒们所说的话，他们就转向外邦人去；外邦人信了主的话就欢乐。因此，我们必须清楚我们的立场，并且领悟主耶稣与我们同在。我们必须知道，主摆在我们手中的是什么，我们必须用这些出去作买卖。（太二五 16。）

我们不该让撒但试诱我们，向我们说，要忍耐，继续回去探访那不敞开的人。仇敌的诡诈就是阻止我们往前去接触那些真正寻求的人。我们必须告诉撒但，他无法关闭所有的门。我们要继续叩门，直到有门开了。一面，我们不该狭窄、排外、墨守成规或过分特异；但另一面，我们知道我们所站的立场。没有人能击败我们，因为主的恢复是出于主的。没有任何反对能终止主的工作。反对不过暴露出反对者的嫉妒。（徒十三 45。）

